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Het bestuur van de Vriendenstichting heeft in het kalenderjaar 2022 de volgende activiteiten en onderwerpen aan de orde gehad :


Bestuurlijke activiteiten :

· Implementeren van de FIN Code Goed Bestuur. De stichting is lid van de FIN, de brancheorganisatie van fondsen in Nederland. Het bestuur heeft een eerste aanzet gedaan om aan de hand van de FIN Code tot de opstelling en implementatie van de gedragscode te komen. In 2023 wordt een afronding daarvan verwacht. Naleving geschiedt op vrijwillige basis en houdt in dat het FIN-lid de principes opvolgt.
· De AVG-verplichtingen waarmee de stichting te maken heeft (in relatie tot uitvoering administratieve ondersteuning door de Hortus/Universiteit), zijn in 2022 door vastgelegde afspraken met de Hortus en de Universiteit goed geregeld. 
· De statuten en reglementen van de Stichting Vrienden zijn aan de WTBR (Wet bestuur en toezicht rechtspersonen) getoetst en er zijn stappen tot aanpassing voorbereid.
· De huidige website van de Vrienden (die is geïntegreerd met de website van de Hortus botanicus) is geëvalueerd en gedachten waaraan een te vernieuwen website zou moeten voldoen, zijn opgesteld. Samen met de Hortus wordt in 2023 aan de invulling gewerkt.
· Elk kwartaal heeft bestuurlijk overleg plaatsgevonden tussen bestuur Vrienden en directie Hortus, waarin lopende zaken en actualiteiten zijn besproken, alsmede wensen en plannen van de Hortus voor gewenste (financiële) ondersteuning.
· In het najaar zijn het jaarplan 2023 en begroting 2023 van de stichting en de plannen voor ondersteuning van de Hortus 2023 besproken.
· In samenwerking met de Hortus zijn gedachten in ontwikkeling om nadere invulling te geven aan (professionalisering) relatiebeheer voor de Hortus en de Vrienden, waarmee beide organisaties gebaat zijn. Ook is gesproken over het opstellen van een beleidslijn voor mogelijke sponsoring-activiteiten. Het gesprek daarover is nog niet afgerond.


Organisatorische activiteiten :

· In samenwerking met de Hortus is het magazine Leiden Hortus 2022 gemaakt. Het thema van deze editie is “Planten onder de loep”. Op 18 januari vond de jaarlijkse winterlezing plaats (online) en werd aandacht besteed aan de bestrijding van Japanse duizendknoop. Het eerste exemplaar van het magazine werd aangeboden aan de decaan van de Faculteit der Wiskunde en Natuurwetenschappen, Jasper de Knoester. De jaarring van de Vrienden werd overhandigd aan Hortus-imker Fred Weber.
· In mei 2022 heeft de Stichting deelgenomen aan de jaarlijkse plantenmarkt in de Hortus met een eigen informatiestand van de Vrienden. Daar bleek veel belangstelling voor onze activiteiten en informatie. Ook voor komende jaren is tot voortzetting van deze deelname besloten.
· Op 9 april 2022 heeft de jaarlijkse Vriendenbijeenkomst plaatsgevonden. Een viertal sprekers was uitgenodigd om een onderzoeksthema in de Hortus te belichten.
· Het programma voor de jaarlijkse Winterlezing in januari 2023 (inclusief presentatie magazine en uitreiking jaarring) is voorbereid.
· In samenwerking met de Vereniging Belangstellenden in Museum De Lakenhal werd op vrijdag 17 juni 2022 de eerste Leidse Kunst en Natuurshow in de Stadsgehoorzaal Leiden georganiseerd. 
· In samenwerking met de Clusiusstichting zijn drie botanische lezingen gehouden.
· De jaarlijkse adoptantenbijeenkomst werd gehouden op 8 september 2022. Theo Teske en Rinny Kooi verhaalden over de Victoria amazonica, die precies 150 jaar geleden voor het eerst in de Leidse Hortus bloeide.


Financiële onderwerpen: 

Met de directie Hortus vindt jaarlijks in het najaar overleg plaats over de wensen en mogelijkheden om activiteiten/investeringen etc. te kunnen ondersteunen vanuit de Stichting.
Daadwerkelijke financiering vindt plaats op basis van offertes en/of afrekeningen van genoemde activiteiten. In 2022 werden bekostigd: 

· Voorbereidingskosten voor het maken van plannen om eventueel een “rondje Sterrewacht” mogelijk te maken (€ 50.000)
· Renovatie varentuin en het gebied van de beekloop (€ 25.000)
· Realisatie mogelijk maken van project Vijverrenovatie, beregening, verlichting (€ 50.000)
· Ondersteuning 50% PhD Citizen Science project (o.a. stoepplantjes) (€ 23.000)
· Bijdrage aan Themajaar ‘Planten onder de loep’, lesprogramma Technolab en wetenschapsdagen voor publiek (€ 52.000)
· Ondersteuning deelname Hortus in Naturalis Project Hidden Biodiversity (inclusief ondersteuning aanstelling PhD) (€ 12.500 per jaar)
· Ondersteuning functionaris relatiebeheer Vrienden en Hortus (€ 40.000)
· Ondersteunen project om beleving bezoekers hortus te beoordelen (uitvoeren customer journey) (€ 10.000)
· Verbeteren rolstoeltoegankelijkheid/bestrating (€ 30.000)


Bovenstaande bekostigingen zijn gedaan vanuit het Carla van Steijnfonds.

· Bomenonderhoud (€ 20.000)
· Bijdrage themajaar en events en materialen (€ 37.000)
· Bijdrage deelname botanische tuinen aan Floriade (€ 15.000)
· Afdracht jaarkaarten donateurs/adoptanten (€22.000)
· Ondersteuning administratie voor Vrienden door het bureau van de Hortus (€ 15.000) 

Deze bekostigingen zijn gedaan vanuit de ontvangen donaties door circa 1500 vrienden/adoptanten 



De Bestuurssamenstelling in 2022 was: 

John van Ruiten (voorzitter), benoemd tot 09-05-2023
Mia Hopperus Buma (1e secretaris, tevens vicevoorzitter), benoemd tot 09-05-2023
Adri Mulder (2e secretaris), benoemd tot 09-05-2023
Ton van Zijp (1e penningmeester), benoemd tot 01-01-2025
Gerbrand van den Ban (2e penningmeester), benoemd tot 09-09-2025
Annette Los (PR en Communicatie) benoemd tot 09-09-202



Plannen 2023:
Voor het jaar 2023 staan onder meer op de agenda het afronden van diverse bestuurlijke zaken aangaande de statuten en huishoudelijk reglement, de website en overige aangelegenheden inzake het verbeteren en het vergroten van de zichtbaarheid van de Vrienden, de besluitvorming over de eventuele organisatie van een 2e LKNS, en organisatie van reguliere activiteiten en bijeenkomsten. 
Bekostigingen t.b.v. de Hortus zullen plaatsvinden voor de reguliere en gebruikelijke punten voor ondersteuning.  Als de plannen voor het “rondje Sterrewacht” zijn goedgekeurd, zal de Stichting aan de realisatie bijdragen. Datzelfde geldt ook voor het herinrichten van de tuin in het Sterrewacht gebied als mediterrane tuin. Voorts wordt het bouwen van een educatie-overkapping gesteund en tenslotte zal een aantal -voor meerdere jaren aangegane- ondersteunings-verplichtingen (o.a. citizen science, themajaar-activiteiten, deelname in Hidden Biodiversity en relatiebeheer) plaatsvinden.

Verslag opgesteld maart 2023
Namens het bestuur, 
John van Ruiten
Voorzitter

